



«ΕΙΧΑ ΔΙΑΦΩΝΗΣΕΙ ΜΑΖΙ ΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 1987»

# Νέο χαστούκι από Σημίτη στον Ανδρέα

**Ν**ΕΑ ηγετική εμφάνιση έκανε χτες στην Βουλή ο πρώην υπουργός και μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ Κ. Σημίτης.

Ο κ. Σημίτης, με αφορμή τη χτεσινή συζήτηση περί οικονομίας και λόγω της πρώην ιδιότητάς του, του υπουργού Εθνικής Οικονομίας, με δήλωσή του υποστήριξε για μια ακόμη φορά την οικονομική πολιτική που εφάρμοσε και κατέγραψε πάλι τη διαφωνία του για την αλλαγή της το τέλος του 1987, λέγοντας ότι «η πρόοδος στην οικονομία θα ήταν πιο θεαματική αν δεν είχε χαλαρώσει η σταθεροποιητική προσπάθεια. Χάθηκε έτσι μια μοναδική ευκαιρία για την ταχύτερη προσαρμογή της οικονομίας».

## Γραμμή συναίνεσης

Αυτή η αποστοφή της δήλωσής του πρώην υπουργού χαρακτηρίζεται ως κόντρα στον Α. Παπανδρέου, που όπως είναι γνωστό είχε — για ψηφοθηρικούς λόγους — ανατρέψει τότε την οικονομική πολιτική, με αποτέλεσμα την παραίτηση του Κ. Σημίτη.

Ο πρώην υπουργός, στη δήλωσή του, επαναλαμβάνει και πάλι τις απόψεις του για συναινέσεις και ευρύτερες συνεργασίες, λέγοντας ότι «οι αναγκαίες πολιτικές αποφάσεις για το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα οικονομικής ανασυγκρότησης θα μπορούσαν να παρθούν πιο εύκολα... αν υπάρξει ευρύτερη συναίνεση. Το οικονομικό πρόβλημα είναι σήμερα σε μεγάλο βαθμό πολιτικό, πρόβλημα της δημιουργίας της απαραίτητης ενότητας για την αντιμετώπιση των δυσκολιών του εκσυγχρονισμού».

Στη δήλωσή του ο Κ. Σημίτης, ανέφερε επίσης ότι «ο ρυθμός του πληθωρισμού παραμένει σε υψηλά επίπεδα», ότι «αυξάνονται διαρκώς οι δανειακές ανάγκες του δημόσιου τομέα» και ότι «τα ελλείμματα του δημόσιου τομέα είναι υψηλά».

Πάντως, ο πρώην υπουργός υποστήριξε ότι «η οικονομία είχε μπει σε τροχιά βελτίωσης» και η σημερινή κυβέρνηση παρέλαβε «ένα ευνοϊκό οικονομικό κλίμα» και τέλος αναφέρθηκε στο αναπτυξιακό πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, τη σημαντική επέκταση των δημόσιων επενδύσεων και δημόσιων έργων και στην προσπάθεια για τη μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων.



Σημίτης - Παπαντωνίου ακούνε με έκδηλο σκεπτικισμό την ομιλία του Ανδρέα Παπανδρέου (και οι δύο έχουν αρτηρίες σε οικονομικά υπεύθυνα). Ο κ. Σημίτης για μια ακόμη φορά διαφοροποιήθηκε από τη γραμμή και τα «άλλαθι» του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ.

ΕΘΝΟΣ

6/9/89